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● 例題 ●

下の表は、斜面に球を転がしたときの、時間

と距離の関係を表したものです。球が転がり

始めてからχ秒間に転がる距離をｙｍとする

と、ｙはχの２乗に比例する。このとき、

次の問いに答えなさい。

χ ０ １ ２ ３ ４

ｙ ０ ２ ８ １８ ３２

（１） ｙをχの式で表しなさい。

ｙはχの２乗に比例するので、

ｙ＝ａχ２
表中のどこを代入しても良い

χ＝２の時にｙ＝８なので代入すると

８＝ａ×２２

２＝ａ 答 ｙ＝２χ２

（２） 球が９８ｍ転がったのは、転がり始め

てから何秒後ですか。

ｙ＝９８をｙ＝２χ２に代入すると、

９８＝２χ２

４９＝χ２
χは正の数なので

±７＝χ 答 ７秒後

→５４の例題２へ

問１ 車のブレーキが効き始めてから停止するま

での距離を制動距離という。ある車が時速χ㎞

の速さで走っているときの制動距離をｙｍとす

ると、ｙはχの２乗に比例し、χ＝４０のとき

にｙ＝１０になる。次の問いに答えなさい。

（１） ｙをχの式で表しなさい。

（２） 制動距離が２２.５ｍになるのは、時速何

㎞の速さで走っているときですか。

問２ 右の図のような

１辺６㎝の正方形 ６㎝

ＡＢＣＤがありま Ｄ Ｃ

す。点ＰはＡから

Ｃまで毎秒２㎝の

速さで動き、点Ｑ

はＡからＤまで、
Ｑ

毎秒１㎝の速さで

動く。点Ｐ、Ｑが Ａ Ｂ

Ａを出発してから
Ｐ

χ秒後の△ＡＰＱの面積をｙ㎝２として

次の問いに答えなさい。

（１） 点Ｐが辺ＡＢ上にある時、ｙをχの式で

表しなさい。

（２） 点Ｐが辺ＢＣ上にある時、ｙをχの式で

表しなさい。


